



# КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета издаётся с 7 января 1922 года  
№ 184 (18314).  
ПЯТНИЦА,  
10  
АВГУСТА  
1984 года.  
Цена 3 коп.

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

**В НОМЕРЕ**

- ★ «Лебяжье»: к уборке готовы. 1 стр.
- ★ Поиск экономистов объединения «Химволокно». 2 стр.
- ★ Письма. 3 стр.
- ★ Коммунисты обсуждают постановление третьего пленума обкома КПСС. 4 стр.
- ★ Бойцы вспоминают...

## ТВЕРЖЕ ШАГ, ТЫСЯЧНИКИ!

Первыми в рядах шахтерской армии Кузбасса идут бригады-тысячники. Горняцкий коллектив, выдающий на-гора тысячу и более тонн угля в сутки, служит угольщикам живым примером четкой организации труда, ритмичной безаварийной работы механизмов. Напичке бригад-тысячник на шахте — это и показатель высокой квалификации инженерной службы предприятия. Ведь концентрация горных работ, достижение наибольшей нагрузки на механизированный забой — цель любого мыслящего инженера.

Наибольшее количество коллективов-тысячников в объединении «Ожгузбассуголь». Бригады Героя Социалистического Труда М. Н. Решетникова и В. Г. Бовта с шахты «Зырянская», В. М. Владимировца с «Абашевской», Героя Социалистического Труда В. Ф. Бардышева с «Новокузнецкой», В. И. Кузнецова с шахты имени Ленина и сегодня занимают ведущее место среди инициаторов областного соревнования угольщиков.

Шестой год добывает по миллиону с лишним тонн угля одним-двумя забоями бригада Героя Социалистического Труда Михаила Николаевича Решетникова. Все эти годы коллектив добывает наибольшей производительности труда, снижает себестоимость тонны добытого угля, является образцом сознательного отношения людей к порученному делу. Минус бригада выдала уже около 900 тысяч тонн угля, достигнув высокой среднемесячной производительности труда на рабочем в 1000 тонн и обеспечив снижением себестоимости тонны добытого угля на 1,3 процента.

## ВСЕСТОРОННЕ ПОДГОТОВИТЬСЯ К УБОРКЕ НОВОГО УРОЖАЯ!



ВЫСОКИМ показателем в работе добывала зерно бригада Н. Г. Евдокимовой. Она получила среднесуточный прирост на каждую птичку по 22 грамма. НА СНИМКЕ: Н. Г. Евдокимова, Ф. Ю. Сергеева. Кемеровский район.

## ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению районных партийных, профсоюзных и хозяйственных организаций на областную доску Почета заносятся передовики производства:

- свохоз «Пачинский» (директор М. М. Вернер, секретарь парткома М. П. Трубин, председатель профкома Л. П. Черныш, секретарь комитета ВЛКСМ Н. Г. Семенов), выполнивший план заготовки сена на 100, сенажа — на 134 процента;
- свохоз «Дубровский» (директор Г. С. Лукьяничков, секретарь парткома В. М. Рязанцев, председатель профкома В. Н. Хлебников, секретарь комитета ВЛКСМ С. Л. Снегирев), выполнивший план заготовки сена на 100, сенажа — на 133 процента;
- свохоз «Чусовитинский» (директор В. К. Дыбенко, секретарь парткома М. И. Прынкин, председатель профкома А. Я. Попов, секретарь комитета ВЛКСМ Н. Л. Левина), выполнивший план заготовки сена на 144, витаминной муки — на 100 процентов;
- свохоз «Лебяжье» (директор Ю. Г. Томилов, секретарь парткома В. А. Выдрин, председатель профкома Р. В. Кванцова, секретарь комитета ВЛКСМ Э. Э. Иванова), выполнивший план заготовки сена на 125 процентов;
- свохоз «Троицкий» (директор А. И. Нечепуренко, секретарь парткома М. Р. Марков, председатель профкома Л. И. Струкова, секретарь комитета ВЛКСМ К. Голямова), выполнивший план заготовки сена на 115 процентов; звено свохоза «Галдинский» (звеньевой А. А. Логинов), выполнившее за 5 дней норму на заготовке сена на 277 процентов;

## Жатву — своими силами

Коллектив свохоза «Лебяжье» намерен в этом году собрать не менее 20 центнеров зерна с гектара, продать государству 2 200 тонн зерна и таким образом погасить образовавшийся за предыдущие годы пятилетний долг по хлебопашечной части. Выполнить задание по продаже семян хозяйств района, обеспечить себя семенами и фуражными зернами.

Трудная жатва. Эти слова мы говорим почти перед каждой сменой. И это верно. В Сибири легкой хлеба не бывает, каклая уборка по-прежнему трудная. Сложность предстоящей суеты в том, что созревание хлебов запаздывает недели на две. В 1983 году, например, мы закончили обмолот ржи второго августа, а нынче еще не приступили к уборке. Позднее созревание зерновых создает дополнительные трудности. Наш свохоз — семеноводческий, мы обязаны собрать не просто зерно, а добротные семена и для себя, и для продажи другим хозяйствам.

Цель усугубляется тем, что значительная часть зерновых полегла, особенно пшеница и овес и ячмень, а овсянку и ячмень собирают по ложинкам и сывальку. 2 600 гектаров — большая по площади площадь. Мы обследовали все поля и пришли к выводу, что урожай будет за двадцать центнеров. Надо суметь взять его, до минимума свести потери не только на полях и дорогах, но и на току. А как это сделать? Об этом шло деловое разговор на заседании парткома.

Выходит победителем в соревновании. За последние годы вровень с отцом встал и сын Владимир. Не первый год возглавляет звено член райкома КПСС И. В. Гончаренко, неоднократный победитель районного соревнования. В прошлом году он всего на пять центнеров отстал от Спирова-младшего. Давно возглавляют звенья и постоянно добывают хорошие показатели члены райкома КПСС О. П. Чинкина, член парткома свохоза В. Д. Асанов и другие.

Убрать зерновые только своими силами — так решили на заседании парткома. Механизаторов у нас хватает, но требуются рабочие только на партобсеужорочных комбайнах. На все зерновые комбайны подобраны штурвалы. На эту работу мы ставим и учащихся 9—10-х классов. Это наша смена, наши будущие механизаторы.

На уборке урожая будут работать около сорока коммунистов. Они развешивают на реновирах участках с тактичным расчетом, чтобы под партийным контролем находились все комбинаты уборочных работ. В каждом отряде созданы посты народного контроля. Политинформаторами в отрядах будут работать экономисты О. П. Пристяжная и Г. С. Лехнер. Созданы монтажные группы. Разработаны условия соревнования и оплаты труда.

Готова к работе и материальная база. На каждый комбайн имеются собственные подъемники. Есть два агрегата для воздушного перемещения валков. Они следуют на базе опрыскивателей. Мы их испытали во время уборки урожая в прошлом году и на заготовке кормов в нынешнем. Работают они хорошо.

## СЛОЖНЫЕ МОНТАЖНЫЕ РАБОТЫ В ОТКРЫТОМ КОСМОСЕ ЗАВЕРШЕНЫ

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПОЛЕТОМ, 9 (ТАСС). Вчера в соответствии с намеченной программой полета командир экипажа орбитального комплекса «Салют-7» — «Союз Т-11» Владимир Соколов осуществил шестой выход в открытое космическое пространство.

В 12 часов 46 минут московского времени он открыл люк и вышел из станции.

Космонавты сняли часть теплозащитного покрытия на торце аргентского отсека и с помощью специального приспособления перевернули один из трубопроводов топливной магистрали.

Перед возвращением на станцию космонавты демонтировали фрагмент панели солнечной батареи для последующего анализа специалистов на Земле.

После проведения всех запланированных операций космонавты покинули станцию и в течение 22 часов 45 минут пребывания в открытом космосе оставили 5 часов.

Космонавт-исследователь Олег Атанов, находящийся внутри станции, контролировал работу бортовых систем и следил за самочувствием своих товарищей в процессе создания экипажа орбитального комплекса хорошее.

Успешному завершению сложных монтажных работ в открытом космосе предшествовали разработка методов их выполнения, проектирование и изготовление специальных инструментов, тренировки космонавтов в тренажерах.

Впервые в практике пилотируемых полетов космонавты в открытом космосе совершили шесть выходов. Это первый продолжительный выход в открытом космосе. Продолжительность 22 часа 45 минут, что является рекордом для открытых космических работ.

Опыт, приобретенный советскими космонавтами и специалистами в ходе выполнения уникальных операций в условиях открытого космоса, будет использован при создании и эксплуатации орбитальных научных комплексов.

## Навстречу Дню строителя Растет сверхплановый счет

Высокими трудовыми показателями встречают свой профессиональный праздник на заводе мягких кровельных материалов. В июле здесь выпущено сверх плана 330 тысяч квадратных метров рубероида. Тон в социалистическом соревновании заступает бригады Г. А. Матвеевой и А. Г. Газизуллина.

С начала года завод работает стабильно. По итогам первого и второго кварталов завоеваны классные места и денежные премии в республиканском соревновании. На 27,8 процента выросло в этом году по сравнению с прошлым производством качество кровли. В различные города страны отгружено почти пять миллионов квадратных метров рубероида сверх задания.

Эти успехи стали возможны благодаря внедрению бригадной формы организации труда. Сейчас 65 процентов рабочих основных цехов объединены в бригады.

Счет сверхплановой продукции продолжает расти.

**Н. БОРОДИНА,**  
начальник отдела труда и зарплаты завода, г. Кемерово.

### Указ Президиума Верховного Совета РСФСР

О ПРИСВОЕНИИ ПОЧЕТНОГО ЗВАНИЯ «ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК КУЛЬТУРЫ РСФСР»

За заслуги в области советской культуры и многолетнюю плодотворную работу присвоить почетное звание «Заслуженный работник культуры РСФСР»:

Распиной Таянис Петровна — заместителю директора централизованной библиотечной системы города Гурьевска Кемеровской области.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ЯСОВ.  
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШКОВ.

Москва 8 августа 1984 года.

## ШАХТЕРСКАЯ ЭСТАФЕТА

8 АВГУСТА ТРУДОВАЯ Ю ШАХТЕРСКАЯ ЭСТАФЕТА ПЕРОВОМАЙСКАЯ, ИМЕНИ С. М. КИРОВА, «ВЫСОКАЯ» И РАЗРЕЗА «ЛИСТВЯНСКИЙ». ВСЕ ОНИ ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ СУТОЧНЫЙ ПЛАН ДОБЫЧЕ ТОПЛИВА: первая шахта — на 438 тонн, вторая — на 763, третья — на 200 тонн. Открыты уже разреза добыли сверх плана 4431 тонн угля.

СЕГОДНЯ ЭСТАФЕТУ ПРИНЯЛИ ГОРНЯКИ ШАХТ ИМЕНИ С. ОРДЖОНИКИДЗЕ, «ЗАРЧЕНАЯ» И ОТКРЫТНИКИ РАЗРЕЗА «КРАСНОВЕРДСКИЙ». ОНИ ОБЯЗУЮТСЯ ВЫПОЛНИТЬ СУТОЧНЫЙ ПЛАН ДОБЫЧЕ УГЛЯ СООТВЕТСТВЕННО НА 122, 123 И 107,7 ПРОЦЕНТА.

К высокому рубежу

— 12 августа коллектив шахты «Северная» вновь

принимает шахтерскую эстафету, — говорит заместитель главного инженера Г. И. Сенокю. — Намечено добыть сверх задания не менее 1000 тонн угля. Первую ударную горняцкую шахту в этом месяце несли 3 августа и закончили ее с хорошим результатом — дополнительно к суточному заданию выдали 1050 тонн. Для нас шахтерские эстафеты стали настоящими стихийными уроками.

Действительно, в ходе двухмесячного ударной работы шахтеры сумели резко поднять производительность труда. К примеру, в июле сверхплановая прибавка составила 13305 тонн. Досрочно было закончено выполнение годового обязательства и намечен другой, более высокий рубеж — закончить пятилетку к 50-летию стахановского движения.

По нему и сверяют результаты очистные и подготовительные бригады, среди которых сегодня нет отстающих. Постоянно в тысячном режиме трудится очистная бригада Г. А. Ипотенко. А

раньше, без малого полвека, они добывали уголь в основном вручную. И производительность труда от этого была, конечно, незначительной. Например, в 1978 году на-гора было выдано менее 260 тысяч тонн угля. Тем не менее такой результат считался на редкость высоким.

Горнякам тот год памятен еще и тем, что они во всю ширь развернули реконструкцию предприятия. Давалась она нелегко. Так как была обновлялась хозяйственным способом, то зачастую не хватало самого необходимого: материалов, оборудования, а главное — квалифицированных кадров.

С учебы людей и начинала. По инициативе директора шахты В. Т. Кондратова, отличного знатока техники, готовили мастеров механизированной угледобычи и комбайновой проходки выработок. Для этого, например, проходчики ездил на передовые предприятия Кузбасса, где изучали опыт организации скоростных проходок, побывали в других басейнах страны. Много интересного дала поездка в Воркуту.

Все это позволило, например, подготовить бригаду Ю. Г. Козлова уверенно выйти на передовые рубежи всего объединения. Ме-

### На основе механизации

Горняки шахты «Большевик» объединения «Облашеуголь» выполнили программу четырех лет пятилетия.

За три года и семь месяцев они добыли 3,9 миллиона тонн высококачественного топлива, в том числе 484 тысячи дополнительных килограммов. Объем добычи возрос вдвое, в полтора раза увеличилась производительность труда. За счет снижения себестоимости топлива на 1,3 рубля получено два миллиона 300 тысяч рублей сверхплановой прибыли.

Основна успеха была заложена еще в прошлой пятилетке, когда горняки взяли курс на комплексную механизацию очистных работ,



В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

В ОТВЕТЕ КАЖДЫЙ

Собрание партийно-хозяйственного актива Анжеро-Судженска обсудило вопрос «О мерах по выполнению постановления третьего пленума обкома КПСС и задачах городской партийной организации по усилению природоохранной деятельности».

ма работ по рекультивации до сих пор остается на бумаге. Спрос должен быть строже, подчеркивали выступающие.

Экспонаты выставки, которую осмотрели участники собрания перед ее началом, давали наглядное представление о работе городских предприятий в этом направлении, и о том, что предстоит сделать. За последние годы в Анжеро-Судженске введены в строй многие природоохранные объекты, есть примеры бережного отношения к природе. На обогащающих фабриках «Анжеро-Судженск» и «Сургутская», например, более восьмидесяти процентов потребности в воде обеспечивается за счет повторного и оборотного водоснабжения. Немало сделано для того, чтобы чище стал воздух, выбросы пыли по сравнению с 1980 годом сократились на пятнадцать процентов. Значительно увеличены затраты на природоохранные мероприятия.

Красной нитью звучала мысль о том, что охрана природы — долг каждого работника. Точка зрения строителя завода Г. М. Коменева, слесаря котельной В. М. Сосова, другие выступления подчеркивали: точное соблюдение технологических режимов, контроль на рабочих местах, ответственность каждого работника — значительные резервы. Удается добиться этого — чистота станут вода и воздух, убоженной землей.

Природоохранная работа — важнейшая задача городской партийной организации, безусловное выполнение постановлений третьего пленума обкома КПСС — долг каждого коммуниста, говорится в принятой собранием резолюции.

В изданных партийных звеньях, на предприятиях и в учреждениях Анжеро-Судженска проводятся собрания, на которых обсуждается этот же вопрос.

Д. ШАГНАХМЕТОВ, г. Анжеро-Судженск.

СОБЫТИЯ ЗА РУБЕЖОМ

ФРГ. Устранение угрозы ядерной войны, предотвращение милитаризации космического пространства — такие проблемы удвояли внимание участников состоявшегося в Геттингене международного конгресса на Центральной площади Геттингена состоялась мощная манифестация, участники которой резко осудили намерение администрации США перенести генку вооружений в космос. Манифестация прошла под лозунгом «Звездная война — угроза планете».

И надо-де распустить Национальное собрание, и следует прекратить разработку и принятие законов, и необходимо, конечно же, изгнать коммунистов из правительства. Как всегда, антикоммунистическая кампания стала одним из главных элементов деятельности правой оппозиции. Она не только вела пропагандистскую кампанию, но и пошла на конкретные шаги, получила свои представители в сенате (где правые партии имеют большинство) устроив фактическую obstructionist политику. Для первого такого испытания в новых условиях оппозиция избрала опять-таки законопроект о реформе средней школы, да понять, что затянет его обсуждение до бесконечности. Одновременно правые потребовали внести этот законопроект на всенародный референдум, который, по французской конституции, может объявить только президент.

МАРКЕТ ЛЕТО В ПАРИЖЕ

Девятая, проникающая всюду жара, спасение от которой можно лишь в помещении с кондиционированным воздухом. Такая же погода была во Франции и в июле.

После детального обсуждения сложившиеся положения ЦК ФКП вынес решение; в нынешней ситуации участие коммунистов в правительстве невозможно, поскольку премьер-министр отказался учитывать требования коммунистов, направленные прежде всего на борьбу с безработицей, на защиту покупательной способности трудящихся, на повышение заработной платы, на улучшение условий жизни и труда трудящихся, а не будет поддерживать все положительные шаги в деятельности правительства, подталкивая его в этом направлении. Решение ЦК вызвано не тактичными соображениями, а принципиальной позицией, направленной на защиту основных интересов трудящихся.

Жарко нынешним летом и в политической жизни. Наклад политических страстей оказался сильнее традиций — обычного затишья в политической жизни в августе — месяце массовых отпусков.

Каждую же политику избрал кандидат в президенты, оставив свой выбор на Л. Фабиусе — выходец из крупной французской буржуазии? Руководителями Французской компартии было совершенно верно, по французской конституции, может объявить только президент.

В развитии внешнеполитической обстановки, правящие в ходу в отставку правительства Пьера Моруа и к замене его правительством Лорана Фабиуса уже без участия коммунистов, следует отнести к 17 июня, когда во Франции прошли выборы в европейский парламент. Их результаты провозгласили как серьезное предупреждение левым силам. За списки социалисты и коммунисты было подано менее трети голосов. Правда, и оппозиция не сумела получить большинство, но за ее кандидата проголосовало на 10 процентов избирателей больше.

После того как коммунисты в большинстве своем отказались от участия в голосовании, избиратели левых партий, выражая таким образом свое недовольство политикой, которую проводило в последнее время правительство во главе с П. Моруа.

Французские коммунисты уже давно неудачно указывали на неполноценность правительственной политики. Они отметили это после того, как принадлежность социалистическому большинству в парламенте привела к тому, что в августе 1983 года курс жесткой экономики, плагирующие последствия не заставили себя ждать: быстро пошла вверх кривая безработицы (в момент выборов, 2,3 миллиона человек), продолжала падать покупательная способность трудящихся.

Конечно, уход коммунистов из правительства здесь широко комментируется. Немало злорадствуют классические противники коммунистов. Отвечая им, руководители ЦК ФКП говорят: зря радуется компартия, оставшаяся в правящем большинстве — союз левых сил, полная решимость внести свой вклад в борьбу за улучшение условий жизни и труда трудящихся, а не будет поддерживать все положительные шаги в деятельности правительства, подталкивая его в этом направлении. Решение ЦК вызвано не тактичными соображениями, а принципиальной позицией, направленной на защиту основных интересов трудящихся.

Правая оппозиция тем временем усиливала нажим на правительство. Она заявила, в точности сформулировав повод для развертывания своей кампании. Им стало решение правительства провести в жизнь закон, который частично ограничивал самостоятельность частной средней школы и наметал, пусть далеко, перспективу сближения государственной и частной систем образования. Правым этого было достаточно, чтобы развернуть бешеную кампанию под демократическим лозунгом «защита гражданских свобод». Они провели в Париже фактически антиправительственную манифестацию, в которой приняли участие до миллиона человек.

Хотелось бы отметить, что даже буржуазная пресса вынуждена давать положительную оценку итогам трехдневной деятельности министерства коммунистов, признавая их компетентность, и их преданность общему делу, и их личную скромность.

После этого правые пошли в дальнейшее наступление. Чего только они не говорили!

Хотелось бы отметить, что даже буржуазная пресса вынуждена давать положительную оценку итогам трехдневной деятельности министерства коммунистов, признавая их компетентность, и их преданность общему делу, и их личную скромность.

О. КАРАСЕВ, корр. ТАСС, г. Париж.

Table with TV schedule for Friday, August 10, 1984. Columns include time, program name, and channel.

НА СЛЕДУЮЩЕЙ НЕДЕЛЕ

В Кемерово состоится большой спортивный праздник. 21-22 августа в Кемерово пройдут соревнования юных футболистов из всех союзных республик.

13 АВГУСТА

ПОНЕДЕЛЬНИК. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Делая с нами, делай как мы делаем лучше».

14 АВГУСТА

ВТОРНИК. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Делая с нами, делай как мы делаем лучше».

15 АВГУСТА

СРЕДА. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Делая с нами, делай как мы делаем лучше».

16 АВГУСТА

ЧЕТВЕРГ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Делая с нами, делай как мы делаем лучше».

17 АВГУСТА

ПЯТНИЦА. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Делая с нами, делай как мы делаем лучше».

ФИЛАРМОНИЯ. Большой зал. Бюльонье - инструментальный ансамбль «СМЕРИЧКА».

ЧЕЛБИНСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР (в помещении театра драмы).

